
 : توزيع كآي مربع  12Sتوزيع المعاينة للتباين 

سحبنا  𝜎𝑥وانحراف معياري قدره  Uxنظرية: إذا كان لديك مجتمع إحصائي يتوزع توزيعا طبيعيا بوسط قدره 
والاحتمالات المناظرة لها هي عبارة عن توزيع احتمالي  12Sمجموعة من العينات عشوائيا. تباين كل عينة 

بدرجة  2Xv، هذا التوزيع يخضع لتوزيع يعرف بتوزيع كاي مربع ورمزه  12Sيعرف بتوزيع المعاينة للتباين 
 ".Vحرية "

 ((، أما متغير توزيع كاي مربع ( أي متغيره القياسي فيعطى بالعلاقة التالية: n-1تساوي ) V) حيث 
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 حيث:  E(12Sهو ) 12Sالقيمة المتوقعة) الأمل الرياضي( لتوزيع المعاينة للتباين 
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 أما الانحراف المعياري لتوزيع المعاينة للتباين فيعطى بالعلاقة التالية: 
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 تمرين تطبيقي )مثال(: 

لنفرض أن مصنعا ما لإنتاج نوع معين من الأسمدة الكيميائية، هذه الأخيرة تعبأ في أكياس بأحجام متساوية. 
كلغ وإذا سحبت عينة  0.97كلغ بانحراف معياري  67فإذا كان متوسط الوزن لهذه الأكياس معبأة " هو 

 كيساً. 15عشوائيا حجمها 

 إذا علمت أن توزيع الأوزان طبيعي: 

 احسب القيمة المتوقعة لتوزيع المعاينة للتباين؟ /1

 أحسب الانحراف المعياري لتوزيع المعاينة للتباين؟  /2

 ؟ 2كلغ 1.25احسب احتمال تباين العينات يفوق أو يساوي  /3

 الحل: 

 المعطيات: 

𝑈𝑥 = 67 𝑘𝑔  
𝜎𝑥 = 0.97 𝑘𝑔  

𝑛 =   كيساً  15

 ( طبيعي Xiتوزيع الأوزان )

𝑋𝑖أي  ≅ 𝑁(0.1) 

 𝐸(𝑆′2)حساب الأمل الرياضي لتوزيع المعاينة للتباين 

𝐸(𝑆′2) = 𝜎𝑥
2 → 𝐸(𝑆′2) = (0.97)2 → 𝐸(𝑆′2) = 0.949 𝑘𝑔2 

 (: 𝑆′2)حساب الانحراف المعياري لتوزيع المعاينة للتباين  /2
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  حساب الاحتمال:  /3
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𝜎𝑥( ونقسم على n-1)1.25( في Iنضرب طرفي المتراجحة )
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(1) → 𝑃(𝑍 ≥ 2.23) 

= 0.5 − 𝑃(0 ≤ 𝑍 ≤ 2.23) 

= 0.5 − 0.4871 

= 0.0129 

(2) → 𝑃(𝑍 ≤ −2.23) = 0.0129 

0.0129 × 2 = 0.0258 ∶  الاحتمال المطلوب هو
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